
Referat af Generalforsamling i Tirstrup Vandværk, afholdt 20. marts 2025 kl. 19.00 i 

Birkehuset, Tirstrup. 

 

Der var 27 fremmødte personer. 

Velkomst ved formand Peder Nygaard. 

 

• Asger Rovsing blev valgt til dirigent, og erklærede generalforsamlingen for lovlig. 

 

• Peder Nygaard aflagde bestyrelsens beretning om det forløbne år, som for bestyrelsen 

startede 1. maj 24 og der har været en ændring, idet Hugo Thomsen har erstattet Ole 

Thrane. 

 

 Der har i årets løb været 2 episoder med kogepåbud, i maj omfattede det kun 

 plejehjemmet, i august blev alle husstande ramt, og da vi får vand fra Øksenmølle-

 Fuglslev Vandværk, kom de også med i påbuddet. Det var noget bøvl for alle. 

 

 Som noget af det første i denne bestyrelse blev aftalt med Pederstrup Vandværk, at de 

 forsyner vores 2 forbrugere der, det er ca. 10.000 m3 årligt. Der blev også aftalt at 

 Øksenmølle-Fuglslev Vandværk kan levere max. 50 m3 pr døgn, som svarer til 47% af 

 den udpumpede mængde fra Tirstrup. Dermed er vi kommet pænt under 

 grænseværdien for chloridazon-desphenyl, som er 0,1 microgram/liter. Der pumpes 

 ikke længere fra boringen, som ligger ved vandværksbygningen, da den havde højest 

 indhold af chloridazon-desphenyl. 

 Der er i 2024 samlet solgt 41.775 m3 vand, 22.000 m3 oppumpet fra egen boring. 

 Dette er kun midlertidig løsning – boringerne skal lukkes. 

 

 Derfor er undersøgt andre muligheder for at skaffe vand.  Der har været drøftelser med 

 Balle Vandværk, undersøgt mulighed for etablering af ny boring, men også  

 muligheden for at tilkobles Trustrup Lyngby Vandværk (TLV) via ledning fra 

 Hallendrup til nødforsyningsledningen i Pederstrup. TLV har masser af godt og 

 gammelt vand. Ved at købe vand her, kan vi stadig levere vand til nødforsyning til 

 både Pederstrup og Øksenmølle-Fuglslev som i dag. 

 

 For at få vand fra TLV skal lægges ca. 1000 m rør og placeres en trykforøgerstation, 

 som løseligt anslået koster 1 million, som Tirstrup betaler. TLV står for elforbrug, da 

 de leverer vandet til os for 4,25 pr. m3. 

  Men da TLV hører til Norddjurs kommune, skal projektet godkendes i begge 

 kommunalbestyrelser. Det tager tid, dog har begge forvaltninger ”nikket ja” til det. 

 Når tilladelserne er på plads, foretages rigtige beregninger af dimension og økonomi, 

 og projektet påbegyndes.  Vandet trykkes fra Hallendrup over bakken til Pederstrup og 

 videre i Tirstrups ledningsnet. Vandværksbygning og boringer kan herefter nedlægges. 

 

 Bestyrelsen har forhørt sig om evt. sammenlægning med TLV, hvilket de er åbne for. 

 Ved at gå ind i TLV vil forbrugerne have samme rettigheder som i dag i Tirstrup 

 Vandværk. 

 Alle vil være andelshavere i Trustrup Lyngby Vandværk A.m.b.a., have mulighed for 

 at deltage i generalforsamlinger og stille op til bestyrelsen. Der vil blive mulighed for 

 billigere vand ved en sammenlægning, da vand for forbrugere i TLV koster 5,50 i dag. 

 Men det er ikke noget der kan ske nu. 

 Først skal der være tilladelser fra kommunerne, så projektet om levering af vand kan 

 gennemføres. 



 Derefter kan der laves beregninger om, hvad det prismæssigt vil betyde for Tirstrups 

 forbrugere at vi evt. lægges under TLV og så kan der komme oplæg til 

 generalforsamlingen, som stemmer om det. 

 Bestyrelsen vil arbejde videre med sagen. 

   

Beretningen modtaget med applaus. 

Spørgsmål til beretningen: 

 Antal forbrugere i Trustrup Lyngby Vandværk - ca. 6-700 stk. 

 Et ikke medlem utilfreds over §12 i vedtægter og forlader forsamlingen. 

 Nedlægger bestyrelsen sig selv? Ikke nu – ved sammenlægning nedlægges og der 

 bliver mulighed for at opstille til bestyrelse i TLV. 

 Er Trustrup Lyngby vandværk og varmeværk 1 eller 2 selskaber? Det er 2 selskaber 

 med ”vandtætte skodder imellem” 

 Tidsplan for sammenlægning? Afventer tilladelser, så måske om et år.  

 Kommentar om TLV: i forvejen godt samarbejde omkring fjernvarmen i byen 

 god og positiv stemning om forventet samarbejde med TLV om vand. 

   

Beretningen blev herefter godkendt ved håndsoprækning. 

• Lone Henriksen forelagde årsregnskabet, som blev godkendt. 

• Budget for de kommende år og takstblad blev fremlagt og godkendt. 

• Der er ingen indkomne forslag. 

• Henrik Jensen og Lars Henriksen valgt til bestyrelsen 

 Heine Madsen valgt som 1. suppleant 

Anne Sofie Olling valgt som 2. suppleant 

• Asger Rovsing valgt som bilagskontrollant 

 Linda Nygaard valgt som bilagskontrollantsuppleant. 

          

Ref.: Henrik Jensen 

Tirstrup, d. 27.3.25 

Referat godkendt. 

…………………………………………. 

Ager Rovsing, dirigent 


